

رویداد

اخبار

پیوند ایران و لبنان ناگسستنی است

رئیس مجلس شورای اسلامی در گفتگو با رئیس مجلس لبنان تأکید کرد: پیوند ایران و لبنان ناگسستنی است و جان ما و شما یکی است. محمدباقر قالیباف رئیس هیات مذاکره کننده ایران در گفتگو با نیبه بری، رئیس مجلس لبنان تأکید کرد:چنانچه توافق دیگری برای پایان جنگ بین ایران و آمریکا شکل بگیرد شامل توقف حملات در همه جبهه ها به ویژه لبنان خواهد بود. وی افزود: در ۲ روز گذشته با جدیت توقف حملات رژیم اسرائیل را روند گفت‌وگوها را متوقف می کنیم بلکه جلوی رژیم صهیونیستی خواهیم ایستاد. قالیباف خاطر نشان کرد: ما مصمم هستیم که آتش بسن در همه جای لبنان و به ویژه در جنوب این کشور برقرار شود. همچنین نیبه بری، رئیس مجلس لبنانص ضمن تقدیر از تلاش‌های جمهوری اسلامی ایران برای توقف جنایت های رژیم صهیونیستی گفت: لبنان هرگز مواضع مثبت ایران در این مرحله حساس را فراموش نمی کند.

دریچه

دیپلماسی پارلمانی در تراز ملت مبعوث

رهبر انقلاب در پیام به مجلس بر توجه به دیپلماسی پارلمانی تأکید داشتند که در گزارش ذیل به این موضوع پرداختیم.
به گزارش تسنیم، در شرایطی که نظم منطقه‌ای و جهانی پس از بحران‌های اخیر در حال بازتعریف است، پیام حضرت ابانالله سید محبتی حسینی خامنه‌ای به مناسبت آغاز سال سوم مجلس دوازدهم، حاوی یک مأموریت راهبردی و کلیدی برای نمایندگان بود: «توجه جدی به دیپلماسی پارلمانی».
با توجه به موقعیت جدید و مقتدرانه ایران در جهان پساجنگ، باید بر این نکته تأکید کرد که مجلس نباید تنها به قانون‌گذاری داخلی بسنده کند، بلکه باید به عنوان «پیشران اقتدار ملی»، از ظرفیت تعامل با پارلمان‌های جهان و اعلام مواضع شفاف برای پیگیری منافع ملی کشور بهره گیرد. این فراخوان، نقطه عطفی در دیپلماسی عمومی جمهوری اسلامی است تا مجلس با استفاده از بازوی دیپلماتیک خود، ریل‌گذاری جدیدی را برای تثبیت منافع ملی در عرصه بین‌المللی آغاز کند.

جایگاه و ماهیت گروه‌های دوستی پارلمانی
گروه‌های دوستی پارلمانی، یکی از ظرفیت‌های دیپلماسی مجلس شورای اسلامی هستند که نقش آن‌ها در ساختار سیاست خارجی کشور به طور محسوسی در حال افزایش است. ویژگی بنیادین این گروه‌ها، «ماهیت غیررسمی» آن‌هاست؛ این ویژگی باعث می‌شود نمایندگان قدرت مانور دیپلماتیک بیشتری داشته باشند، زیرا در بسیاری از موارد، محدودیت‌های موجود در چارچوب‌های دیپلماسی رسمی یا محدودیت‌های فراروی وزارت امور خارجه، برای آن‌ها وجود ندارد. این گروه‌ها با تکیه بر «قاعده مجاورت جغرافیایی و قرابت فرهنگی»، مسیرهای ارتباطی را برای تحقق اهداف زیر هموار می‌کنند:
- گسترش روابط پارلمانی و ایجاد زمینه‌های لازم برای ارتقای تعاملات دوجانبه.
- ارائه توصیه‌ها و پیشنهادهای کاربردی برای بهره‌گیری از فرصت‌های موجود.
- کشف زمینه‌های مشترک برای آشنایی دو ملت با تاریخ و فرهنگ یکدیگر.
- پیشبرد دیپلماسی اقتصادی و اشتراک‌گذاری تجارب پارلمانی با سایر کشورها.

سازوکار عملیاتی و مدیریتی

در سطح اجرایی، این گروه‌ها از طریق انتخابات درون گروهی، رئیس خود را انتخاب کرده و فعالیت‌های خود را در قالب گفتگوها و تبادل هیئت‌ها پیش می‌برند. تعاملات مستمر با سفرا در جلسات هفتگی، بخش مهمی از این تحرکات است.
از نظر ساختاری، «داره کل امور بین‌الملل مجلس» (شامل مدیریت گروه‌های دوستی و مجامع بین‌المللی) نقش بازوی اجرایی و نظارتی را ایفا می‌کند، به گونه‌ای که گزارش‌های عملکردی گروه‌ها پس از بررسی در این اداره، به «کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی» ارائه می‌شود تا انسجام تحرکات پارلمانی پایش کرد.

الزامات ارتقای کارایی و انسجام راهبردی

برای تبدیل این ظرفیت‌ها به دستاوردهای ملموس و خروج از حالت پراکندگی، نیاز به یک بازنگری ساختاری در محورهای زیر است:
- تدوین اساسنامه پایدار: با توجه به تغییر آرایش سیاسی مجلس هر چهار سال یکبار، تدوین یک اساسنامه مدون و پایدار ضروری است تا رسالت و مأموریت گروه‌های دوستی در طول زمان دچار گسست نشود و قوام راهبردی فعالیت‌ها حفظ گردد.
- تعریف معیارهای ارزیابی: تدوین شاخص‌های مشخص برای سنجش ادواری عملکرد گروه‌ها جهت شناسایی نقاط قوت و ضعف.
- هماهنگی بین‌سازمانی: ایجاد مرجعی مشخص برای تعامل مستمر و افزایش هماهنگی میان «وزارت امور خارجه» و «اداره کل امور بین‌الملل مجلس».
- تخصصی‌سازی و نقشه راه: ایجاد کمیسیون تخصصی در گروه‌ها، ترسیم نقشه راه مشخص برای ضابطه‌مند کردن اهداف و افزایش نقش کمیسیون امنیت ملی در چیشش اعضا.
لازم به ذکر است که با تشکیل هر دوره مجلس گروه‌های دوستی پارلمانی مجلس شورای اسلامی در ۳۱ گروه و برای ارتباط با بیش از ۹۰ کشور جهان تشکیل می‌شود که هر گروه شامل یک رئیس و ۲ نایب رئیس است.

نتیجه‌گیری

دیپلماسی پارلمانی، به‌ویژه از طریق گروه‌های دوستی، ابزار قدرتمند برای تسریع در فرایند اعتمادسازی، تسهیل تصویب توافق‌نامه‌های دوجانبه و تعقیب منافع ملی در مجالس قانون‌گذاری جهان است. با بهینه‌سازی این ساختار و حرکت به سوی دیپلماسی نظام‌مند، مجلس می‌تواند نقش پیشران را در ارتقای جایگاه بین‌المللی ایران ایفا کند.

گزارش

شکست پروژه تجزیه ایران با مشت آهنین نیروهای مسلح

همزمان با حمله نظامی آمریکا و رژیم صهیونیستی به ایران، پروژه‌ای چندلایه برای ناامن‌سازی مناطق مرزی و فعال‌سازی گروهک‌های تجزیه‌طلب نیز کلید خورد؛ این طرح با بمباران برخی مقرهای دفاعی، انتقال سلاح به داخل کشور و تلاش برای سازماندهی عناصر وابسته دنبال می‌شد، اما با اشراف اطلاعاتی و اقدامات عملیاتی نیروهای امنیتی و نظامی ناکام ماند و به شکست سناریوی تجزیه ایران انجامید.

به گزارش فارس، همزمان با حمله نظامی آمریکا و رژیم صهیونیستی به ایران و شهادت رهبر انقلاب و جمعی از فرماندهان کشورمان، دشمن پروژه‌ای چندلایه را با هدف ناامن‌سازی مناطق مرزی و تجزیه کشور به اجرا گذاشت. بر اساس اطلاعات منتشر شده، در کنار حملات نظامی مستقیم، مقرهای دفاعی و امنیتی در برخی شهرهای مرزی نیز هدف بمباران قرار گرفت تا زمینه برای تحریک و نفوذ گروهک‌های تروریستی تجزیه‌طلب فراهم شود.

سیاست‌روز

همچنین تلاش‌هایی برای انتقال سلاح به داخل کشور و سازماندهی عناصر فریب‌خورده داخلی جهت پیوستن به این گروهک‌ها صورت گرفت.

بررسی‌ها نشان می‌دهد این عملیات صرفاً به حملات نظامی محدود نبود و ماه‌ها پیش از آغاز جنگ، ابعاد اطلاعاتی، امنیتی و عملیاتی آن طراحی شده بود. دشمن با بهره‌گیری از حمایت‌های مالی، آموزش‌های اطلاعاتی و نظامی، تأمین سلاح‌های سبک و نیمه‌سنگین و همچنین تجهیزات پیشرفته، تلاش کرده بود گروهک‌های تجزیه‌طلب را برای ایفای نقش در سناریوی بی‌ثبات‌سازی ایران آماده کند. در همین چارچوب، دونالد ترامپ نیز در اظهاراتی به ارسال سلاح برای این گروه‌ها اشاره کرده بود. با این حال، به گفته منابع آگاه، اشراف اطلاعاتی و اقدامات

پیش‌دستانه نهادهای امنیتی و نظامی کشور، از جمله وزارت اطلاعات، سازمان اطلاعات سپاه، نیروی زمینی سپاه و قرارگاه حمزه سیدالشهدا(ع)، موجب شد بخش

سختگوی سپاه با رد ادعاهای آمریکا درباره تضعیف توان نظامی کشور، از افزایش آمادگی نیروهای مسلح، تثبیت کامل حاکمیت ایران بر تنگه هرمز و ارتقای توان آفندی و پدافندی جمهوری اسلامی خبر داد.

سردار حسین محبی سخنگو و معاون روابط عمومی سپاه ، طی سخنانی با گرامیداشت یاد و خاطره شهدای جنگ تحمیلی دوم و سوم، به‌ویژه رهبر شهید انقلاب اسلامی، با تأکید بر نقش تعیین‌کننده رسانه‌ها در عرصه جنگ روایت‌ها اظهار داشت: امروز وظیفه رسانه‌های کشور روایت درست و دقیق پیروزی ملت ایران بر دشمن در جنگ تحمیلی سوم است؛ موفقیتی که با اتحاد، انسجام و همبستگی اقشار مختلف مردم رقم خورد؛ بر این اساس، نباید اجازه داد که دشمن با روایت‌سازی‌های نادرست و تحریف واقعیت‌ها، حقایق این نبرد را وارونه جلوه دهد. سردار محبی افزود: البته روایتگری زمانی اثرگذار خواهد بود که بر پایه صداقت، استحکام و اعتمادسازی شکل بگیرد. هرچه روایت‌ها مستندتر، دقیق‌تر و صادقانه‌تر باشند، توان بیشتری برای اقناع افکار عمومی و همراه‌سازی مخاطبان خواهند داشت.

معاون روابط عمومی سپاه پاسداران در ادامه با تأکید بر نقش تعیین‌کننده رسانه در نبردهای امروز گفت: رسانه در جنگ نباید به‌عنوان یک ابزار جانبی تلقی شود، بلکه باید به‌عنوان یکی از ارکان اصلی تجهیزات جنگ مورد توجه قرار گیرد. همان‌طور که موشک، پهپاد و سایر مؤلفه‌های قدرت نظامی اهمیت دارند، رسانه نیز اهمیت دارد و باید در منظومه قدرت و جنگ به عنوان یک رکن اساسی دیده شود. وی افزود، باید به نقطه‌ای برسیم که روایتگری نیز جزئی از عملیات تلقی شود و همان اندازه که برای شلیک موشک اهمیت

برنامه‌ریزی برای مهاجرت معکوس به روستاها ضروری است

معاون اول رئیس‌جمهور گفت: تدوین برنامه‌های راهبردی برای مهاجرت معکوس از شهرها به روستاها ضروری است.

محمدرضا عارف معاون اول رئیس‌جمهور در دیدار با رئیس، معاونان و کارکنان معاونت روستایی و توسعه مناطق محروم رئیس‌جمهور ضمن تریبک عید غدیر خم و گرامیداشت یاد و خاطره شهدای انقلاب اسلامی از جمله شهدای پانزده خرداد، جنگ تحمیلی و امام شهید انقلاب اسلامی، از زحمات و تلاش‌های همه مدیران ادوار گذشته در حوزه توسعه مناطق روستایی و محروم قدردانی کرد.

وی خاطرنشان کرد: یکی از دغدغه‌های جوانان انقلابی پس از پیروزی انقلاب اسلامی، محرومیت‌زدایی بود و عده‌ای به صورت خودجوش و عده‌ای به صورت سازمان یافته به محرومیت‌زدایی روی آوردند که اوج آن تلاش‌ها در جهاد سازندگی قابل مشاهده بوده و انصافاً اقدامات خوبی برای محرومیت‌زدایی انجام شد اما با وجود تمام تلاش‌های انجام شده در طول سالیان گذشته، هنوز مناطق محروم زیادی در کشور داریم. اگر عملکرد ما در این زمینه موفقیت‌آمیز بود چرا امروز باید سازمانی به نام معاونت روستایی و توسعه مناطق محروم داشته باشیم؟

معاون اول رئیس‌جمهور ادامه داد: به نظر می‌رسد که به دلیل برنامه‌های نادرست، موازی کاری و نداشتن راهبرد درست محرومیت‌زدایی به معنای واقعی اتفاق نیفتاده است و هنوز مناطق محروم زیادی داریم. باید بررسی کنیم چرا برخلاف ارزش‌های انقلاب اسلامی و

توان نظامی ایران پس از آتش‌بس افزایش یافته است

قائل هستیم، برای روایت آن نیز، اهمیت قائل باشیم؛ وگرنه بخش مهمی از ظرفیت‌های خود را از دست خواهیم داد. سردار محبی همچنین به اهمیت زمان‌بندی در روایتگری اشاره کرد و گفت: اطلاع‌رسانی اولیه باید سریع باشد، اما روایت تکمیلی پس از روشن شدن ابعاد موضوع، مکمل روایت اول باشد. سخنگوی سپاه با تأکید بر آمادگی کامل نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران بیان کرد: آمادگی امروز نیروهای مسلح بیشتر از گذشته است و این آمادگی علاوه بر توان گذشته، نتیجه تجربه‌ای است که در میدان نبرد و مواجهه مستقیم با دشمن به دست آمده است. وی افزود، امروز شناخت ما از دشمن، تجهیزات تهاجمی و دفاعی، فریبکاری‌ها، نوع عملیات او بسیار روشن‌تر از گذشته است.

سردار محبی با رد ادعاهای آمریکا درباره تضعیف توان نظامی جمهوری اسلامی ایران تصریح کرد: در طول این مدت هیچ‌گاه توان رزمی کشور کاهش نیافته است. برخلاف ادعاهای مطرح‌شده، نه نیروی دریایی جمهوری اسلامی ایران نابود شده و نه توان عملیاتی کشور کاهش یافته است.

وی درباره وضعیت تنگه هرمز گفت: حاکمیت جمهوری اسلامی ایران بر تنگه هرمز به‌صورت کامل برقرار بوده و هیچ‌گاه تضعیف نشده و حاکمیت بر تنگه و

مهمی از این طرح‌ها پیش از اجرا شناسایی و خنثی شود. در ادامه نیز عملیات‌های موشکی، پهپادی و اقدامات میدانی علیه مراکز و عناصر فعال در این پروژه انجام شد که به شکست طرح جنگ ترکیبی دشمن انجامید. این تحولات در حالی رخ داد که در سال‌های گذشته توافق‌نامه امنیتی میان جمهوری اسلامی ایران و دولت عراق به امضا رسیده بود؛ توافقی که خلع سلاح و توقف هرگونه فعالیت تروریستی گروهک‌های تجزیه‌طلب در اقلیم شمال عراق را مورد تأکید قرار می‌داد.

با این وجود، برخی مسئولان محلی و جریان‌های سیاسی حاضر در این منطقه، با نادیده گرفتن تعهدات امنیتی و همچنین حمایت‌های جمهوری اسلامی ایران در سال‌های مبارزه با داعش، زمینه فعالیت پنهانی برخی گروهک‌ها را فراهم کردند.

بر اساس گزارش‌ها، بخشی از این گروهک‌ها از اردوگاه‌های مستقر در شمال عراق برای انتقال سلاح، هدایت عناصر

سخنگوی سپاه:

توان نظامی ایران پس از آتش‌بس افزایش یافته است

قائل هستیم، برای روایت آن نیز، اهمیت قائل باشیم؛ وگرنه بخش مهمی از ظرفیت‌های خود را از دست خواهیم داد. سردار محبی همچنین به اهمیت زمان‌بندی در روایتگری اشاره کرد و گفت: اطلاع‌رسانی اولیه باید سریع باشد، اما روایت تکمیلی پس از روشن شدن ابعاد موضوع، مکمل روایت اول باشد. سخنگوی سپاه با تأکید بر آمادگی کامل نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران بیان کرد: آمادگی امروز نیروهای مسلح بیشتر از گذشته است و این آمادگی علاوه بر توان گذشته، نتیجه تجربه‌ای است که در میدان نبرد و مواجهه مستقیم با دشمن به دست آمده است. وی افزود، امروز شناخت ما از دشمن، تجهیزات تهاجمی و دفاعی، فریبکاری‌ها، نوع عملیات او بسیار روشن‌تر از گذشته است.

سردار محبی با رد ادعاهای آمریکا درباره تضعیف توان نظامی جمهوری اسلامی ایران تصریح کرد: در طول این مدت هیچ‌گاه توان رزمی کشور کاهش نیافته است. برخلاف ادعاهای مطرح‌شده، نه نیروی دریایی جمهوری اسلامی ایران نابود شده و نه توان عملیاتی کشور کاهش یافته است.

وی درباره وضعیت تنگه هرمز گفت: حاکمیت جمهوری اسلامی ایران بر تنگه هرمز به‌صورت کامل برقرار بوده و هیچ‌گاه تضعیف نشده و حاکمیت بر تنگه و



www.siasatrooz.ir | info@siasatrooz.ir | چهارشنبه ۱۳ خرداد ۱۴۰۵ | شماره ۶۹۷۲

مدیریت آن یکی از نمادهای اقتدار سپاه پاسداران است.

سردار محبی با اشاره به دستاوردهای میدانی جنگ تحمیلی سوم عنوان کرد:

یکی از مهم‌ترین نتایج این نبرد، افزایش شناخت عملیاتی نیروهای مسلح از دشمن است. وی ادامه داد: امروز نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران از شناخت دقیق‌تری نسبت به توان پدافندی دشمن، ظرفیت‌های نظامی و پایگاه‌های عملیاتی او برخوردار هستند؛ همچنین تجربه مواجهه مستقیم با شیوه‌های عملیاتی و تاکتیک‌های به‌کارگرفته‌شده از سوی دشمن، به سرمایه دانشی نیروهای مسلح افزوده و این تجربیات اکنون بخشی از قدرت و آمادگی دفاعی کشور محسوب می‌شود.

سردار محبی تصریح کرد: اگر افزایش توان آفندی، رشد توان پدافندی، تجربه فرماندهی، دانش میدانی به دست آمده از نبرد و شناخت دقیق‌تر از توانمندی‌های دشمن را در کنار یکدیگر قرار دهیم، به این نتیجه می‌رسیم که توان نظامی جمهوری اسلامی ایران نسبت پیش از آغاز جنگ اخیر، حتی نسبت به یک یا دو ماه گذشته به شکل محسوسی افزایش یافته است.

وی تأکید کرد: با وجود آمادگی در تمامی عرصه‌ها، سنگر نظامی همچنان با

بالاترین سطح آمادگی حفظ خواهد شد؛ زیرا معتقدیم مهم‌ترین عرصه‌ای که دشمن برای تحقق اهداف خود بر آن تکیه می‌کند، عرصه نظامی است.

سخنگوی سپاه در پایان خاطرنشان کرد: در صورت بازگشت دشمن به عرصه نظامی، نوع عملیات، ظرفیاتی نبرد و حتی نوع جنگ‌افزارهای مورد استفاده متفاوت خواهد بود و سپاه پاسداران انقلاب اسلامی برای تمامی سناریوهای احتمالی آمادگی کامل دارد.

امیر الهامی:

شبکه پدافند خسارات سنگینی به پهپادهای دشمن زد

طرف مشخص می‌کند که اگرچه دشمن با بهره‌گیری از ناوگان انبوه هوایی و پهپادی، سعی داشت با حجم بالای آتش و تکنولوژی‌های به روز از جمله پهپادهای «MQ۹_ریپر»، «هرمس ۹۰۰»، «اوربیتر» «لوکاس»، «هرمس ۴۵۰» عرصه نبرد با پهپاد را به سود خود تمام کند، اما پاسخ متفاوت ایران با استفاده از تاکتیک‌های هوشمندانه یر پراکندگی، فریب الکترونیکی و اصابت دقیق، اثرگذاری حملات هوایی آنها را به شدت کاهش داد و بازوی پهپادی دشمن را ضعیف کرد.

وی ضمن گرامیداشت یاد و خاطره شهدای مجموعه پدافند هوایی کشور که در سخت ترین شرایط مقابله با بذل جان خود در برابر دشمن ایستادند افزود: علاوه بر پهپادهای ریپر، سایر پهپادهای پیشرفته دشمنان از جمله «هرون»، «هرمس ۹۰۰»، «اوربیتر» و «هرمس ۴۵۰» و «لوکاس» نیز در جریان جنگ رمضان توسط غیور مردان شبکه یکپارچه پدافند هوایی کشور در ارتش و سپاه هدف قرار گرفت و منهدم شدند.

وی افزود: موفقیت پدافند هوایی در رهگیری و انهدام گسترده پهپادهای پیشرفته و گران قیمت دشمن، فراتر از یک پیروزی تجهیزاتی، بازتعریف بازدارندگی در فضای هوایی است چراکه با اختلال در زنجیره «ظلمات - شناسایی - هدف‌گیری و اصابت» که معمولاً توسط پهپادها اجرا می‌شود، امکان تصمیم‌گیری لحظه‌ای دشمن بدون اشراف اطلاعاتی، عملاً ناتمام مانده است، که صد البته حفظ این دستاورد نیازمند تقویت مستمر زیرساخت‌های راداری، جنگ الکترونیک و په‌رو‌سازی مداوم سامانه‌ها و جنگ‌افزارهای ضدپهپادی است.

هدف از این روند صرفاً نقد عملکرد دولت نیست. آنچه در سطح عمیق‌تر دنبال می‌شود، الفتای این گزاره است که مرکز اجرایی کشور دچار بحران اقتدار و ناتوانی در تصمیم‌گیری شده است. در چنین فضایی، حتی شایعات تأییدنشده نیز می‌توانند به ابزاری برای تضعیف اعتماد عمومی نسبت به ثبات ساختار حکمرانی تبدیل شوند.

محور دوم: شایعه‌سازی درباره اختلاف در ساختار نظامی و امنیتی
دومین محور، حوزه نظامی و امنیتی را هدف قرار می‌دهد. دشمن تلاش می‌کند با تولید شایعه درباره اختلاف میان نظامیان، نشانه‌هایی جعلی از شکاف در ساختار دفاعی کشور معرفی کند. هدف نهایی دشمن این است که افکار عمومی به این جمع‌بندی برسد که میان نهادهای مسئول درباره مسیر آینده کشور اجماع وجود ندارد، لذا این نتیجه‌گیری دروغین را حاصل کنند که اصل ایستادگی در برابر دشمن و عزم جدی برای تنبیه آن، عملیاتی نیست!

محور سوم: تبدیل اختلاف نظر سیاسی به منازعه اجتماعی
موضوع نحوه مواجهه با آمریکا سال‌هاست که محل بحث در فضای سیاسی ایران است. اما آنچه امروز اهمیت دارد، اصل اختلاف نظر نیست؛ بلکه تلاش دشمن برای تبدیل این اختلاف‌های طبیعی و بعضاً موجه، به یک دوقطبی اجتماعی و فرسایشی است.

در این چارچوب، واجدان این اختلاف‌نظرها نه به‌عنوان دو یا چند دیدگاه و نظر سیاسی، بلکه به عنوان چند اردوگاه متخاصم معرفی می‌شوند. نتیجه چنین روندی آن است که گفت‌وگوی لازم سیاسی و حتی فدهای ضروری فنی جای

خود را به تضام سیاسی می‌دهد و تضارب فکری به نزاع اجتماعی تبدیل می‌شود. تجربه کشورهای مختلف نشان داده است که شکاف‌های اجتماعی زمانی خطرناک می‌شوند که از سطح نخبگان به سطح جامعه منتقل شوند.

محور چهارم: ایجاد شکاف میان مردم و مسئولان

مهم‌ترین و شاید خطرناک‌ترین بخش این سناریو، هدف قرار دادن رابطه میان مردم و مسئولان است.

در این چارچوب، هر مسئله اقتصادی، سیاسی یا امنیتی در نهایت به یک نتیجه مشخص ختم می‌شود: «مسئولان قابل اعتماد نیستند.» به تدریج این تصور شکل می‌گیرد که میان دغدغه‌های مردم و اولویت‌های مسئولان فاصله‌ای عمیق وجود دارد و ساختار رسمی کشور قادر یا مایل به حل مشکلات نیست. اگر این روایت فراگیر شود، حتی موفقیت‌ها نیز با سوءظن مواجه خواهند شد و سرمایه اجتماعی آسیب خواهد دید.

بررسی این چهار محور نشان می‌دهد که موضوع اصلی در سناریوی رسانه‌ای دشمن، نه یک فرد، نه یک نهاد و نه حتی یک سیاست مشخص است. نقطه مشترک همه این خطوط، هدف قرار دادن «اعتماد» است؛ اعتماد میان نهادهای حاکمیتی، اعتماد میان مسئولان و مردم و اعتماد جامعه به توانایی خود برای عبور پیروز از بزنگاه‌های تاریخی.

به همین دلیل، می‌توان گفت یکی از مهم‌ترین اولویت‌های امروز، حفظ انسجام مقدس اجتماعی است. هر اندازه این انسجام حفظ شود، سایر ابزارهای فشار کارایی کمتری خواهند داشت و هر اندازه این پیوندها تضعیف شوند، هزینه‌های کشور در سایر عرصه‌ها افزایش خواهد یافت.